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Απαντήσεις  στα   Μαθηµατικά  (I)   ΕΠΑ.Λ.  (Α)  2013 

 
ΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑ    AAAA        

    

Α.1. Σχολικό βιβλίο, σελ. 234  
 
Α.2. α.→  Σ   β. →Σ   γ. →  Λ     δ. →  Λ  (θα έπρεπε να διευκρινίζεται ότι α β≠ )      ε. →  Σ 
 
Α.3. α) συνα-συνβ β) cf (x)′  γ) α 1αx −  

 
 

ΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑ    BBBB    
    

 
Β.1. 
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Β.3.  Η    f είναι συνεχής στο 0x 1=   αν και µόνο αν   2α 4 α 2= ⇔ = ± . 
 
 
ΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑ    ΓΓΓΓ    

    

  
Γ.1. 

Μισθό̋ 
(εκατοντάδε̋ €) 

xi 

Συχνότητα 
(αριθµό̋ υπαλλήλων) 

ν i 

Σχετική 
συχνότητα 

f i % 

 
 

x i ν i 

6 25 50 150 

10 17 34 170 

15 6 12 90 

20 2 4 40 

Σύνολα ν=50 100 450 

Γ.2.   

4

i i
1

x ν
450

x 9
ν 50

= = =
∑

 εκατοντάδες ευρώ. 

Γ.3.   Το ποσοστό υπαλλήλων  που  έχουν µισθό το πολύ 1000 ₠  είναι   50+34=84%. 
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xi vi ix x−  2
i(x x)−  2

i i(x x) ν−  

6 25 3 9 225 

10 17 -1 1 17 

15 6 -6 36 216 

20 2 -11 121 242 

ΣΥΝΟΛΑ ν = 50 - - 700 
 

Γ.4.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 2 2 2
2 25(6 9) 17(10 9) 6(15 9) 2(20 9) 700

s 14
50 50

− + − + − + −
= = = .   

 

ΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑΘΕΜΑ    ∆∆∆∆    
    

 
 ∆.1. 

 
2 2 2f (x) ((x 2) ) (x α) (x 2) (x α) 2(x 2)(x α) (x 2)

(x 2)[2(x α) (x 2)] (x 2)[3x 2α 2].

′ ′ ′= − + + − + = − + + − =

= − + + − = − + −
 

 
∆.2. 
Για να παρουσιάζει η συνάρτηση ακρότατο  στο 0x 4=  πρέπει  

f (4) = 0 (4 - 2)(3 4 + 2α-2) = 0 2(10 2α) α= -5′ ⇔ ⋅ ⇔ + ⇔ . 
 
∆.3. 
Έχουµε  f (x) = (x - 2)2 (x - 5)   και 2f (x) (x 2)(3x 12) 3x 18x 24.′ = − − = − +  

Από  f (x) (x 2)(3x 12) 0 x 2 ή x=4′ = − − = ⇔ =  , προκύπτει ο παρακάτω πίνακας  µονοτονίας: 
 

 
 
 

H f είναι γνησίως αύξουσα στα ( ,2]−∞ και [4, )+∞   
ενώ είναι γνησίως φθίνουσα στο [2 , 4]. 

Η f παρουσιάζει τοπικό µέγιστο για x = 2 την τιµή f (2) = 0. 
Η f παρουσιάζει τοπικό ελάχιστο για x = 4 την τιµή f (4) = -4. 

 

∆.4. Είναι  2 2g(x) h(x) 3x 12x (6x 24) 3x 18x 24 f (x)′− = − − − = − + = . 

        Το ζητούµενο εµβαδό δίνεται από το 
λ λ

κ κ

|g(x) h(x) | dx | f (x) | dx′− =∫ ∫    όπου κ,λ θα είναι  

         οι ελάχιστες , µέγιστες αντίστοιχα ρίζες της εξίσωσης  f (x) 0 x 2 ή x=4′ = ⇔ = . 

       ∆ηλαδή  
4 4

4
2

2 2

E | f (x) | dx f (x)dx [f (x)] [f (4) f (2)] ( 4 0) 4 τ.µ.′ ′= = − = − = − − = − − + =∫ ∫  

 
Επιµέλεια: Αθανασιάδης Κώστας  


